
 Απόσπασµα από το άρθρο «Οικολόγοι µόνο στα...λόγια» της Έλλης 

Θεοχάρη στην εβδοµαδιαία εφηµερίδα «ΠΟΛΙΤΗΣ» 4 – 11 Οκτωβρίου  

 

Για να προστατέψουµε το περιβάλλον, που αναµφισβήτητα εξασφαλίζει 

ποιότητα στη ζωή µας, ας κάνουµε πράξη το ∆εκάλογο της Οικολογικής 

Συµπεριφοράς: 

 

 Υιοθετώ το σύνθηµα «ΜΕΙΩΝΩ, ΞΑΝΑ-ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΩ, ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ». 

 Κρατώ, όταν βρίσκοµαι σε εξωτερικό χώρο, οτιδήποτε άχρηστο έχω 

µέχρι να βρω δοχείο απορριµµάτων για να το πετάξω. 

 Φυλάσσω µέσα στο αυτοκίνητό µου οτιδήποτε άχρηστο και περιττό 

έχω µέχρι να βρω κάδο του ∆ήµου για να το απορρίψω. 

 Παίρνω µαζί µου όταν φεύγω τα υπολείµµατα τροφών και είδη 

συσκευασιών που χρησιµοποίησα σε χώρο αναψυχής που 

επισκέφθηκα. 

 Σφραγίζω καλά τη σακούλα απορριµµάτων του σπιτιού µου και την 

τοποθετώ πάντα µέσα στον κάδο του ∆ήµου λίγο πριν να περάσει το 

απορριµµατοφόρο. 

 Ζητώ από την Υπηρεσία Καθαριότητας του ∆ήµου να αυξήσει τον 

αριθµό των δοχείων απορριµµάτων σε χώρους όπου ο αριθµός τους 

είναι µικρός. 

 Απαιτώ από την Υπηρεσία Καθαριότητας του ∆ήµου να αναλάβει τη 

σχολαστική καθαριότητα των δηµοσίων χώρων και δρόµων εντός και 

εκτός της πόλης ευθύνης τους. 

 ∆ηµιουργώ στον κήπο µου χώρο απόθεσης των υπολειµµάτων 

τροφών και αξιοποιώ στη συνέχεια το χρήσιµο προϊόν του 

«ΚΟΜΠΟΣΤ». 9. Προτιµώ συσκευασίες από ανακυκλώσιµα υλικά. 

 Συµβάλλω στην καλή εφαρµογή του Προγράµµατος Ανακύκλωσης του 

∆ήµου και αναζητώ ειδικό χώρο για τη συγκέντρωση υλικών µε 

τοξικές ουσίες, (µπαταριών, καταλυτών αυτοκινήτων, κ.λ.π.).  

 

Τότε, είναι βέβαιον οτι η ποιοτική αναβάθµιση της ζωής µας θα αποτελεί σηµαντική 

«κατάκτηση ζωής»! Ο χρόνος αποσύνθεσης των υλικών: 

 

Χαρτί (εφηµερίδα, εισιτήριο): 2-4 εβδοµάδες / Χαρτί µε επίστρωση πλαστικού: 5 

χρόνια / Πλαστική σακούλα / Πάνα µωρού: 10 – 20 χρόνια / Πλαστικό ποτήρι: 250 



χρόνια / Πλαστικό µπουκάλι: περισσότερο από 450 χρόνια / Αλουµινένια κουτιά: 80 

– 500 χρόνια / Τενεκές κονσέρβας: 100 χρόνια / Γυάλινο µπουκάλι: περισσότερο 

από 500 χρόνια / Αποτσίγαρα: 1- 5 χρόνια / Φλούδες πορτοκαλιού / µπανάνας: 2 – 

5 εβδοµάδες / Φύλλα φυτών: 1 -3 µήνες / Βαµβακερό ύφασµα: 1 – 5 µήνες / 

Μάλλινο ύφασµα: 1 χρόνος / Προϊόν από νάιλον: 30 – 40 χρόνια / Σχοινί: 3 – 14 

µήνες / Ραβδί από µπαµπού: 1 – 3 χρόνια / Ξύλινος πάσσαλος (βαµµένος): 13 

χρόνια / ∆έρµα: έως 50 χρόνια 

 

Πηγή: από το εκπαιδευτικό υλικό του Προγράµµατος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

«Φύση χωρίς Σκουπίδια» της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ)  


